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Případová studie 

Projekt Amaro Drom – aktivity pro dospívající a mladé dospělé 

Co se dozvíte 

Projekt Amaro Drom, který jsme realizovali v období duben 2020 – září 2022 byl na podporu 

náhradních rodin, které přijaly do své péče dítě s romskými kořeny. Projektů se účastnily 

rodiny jak osvojitelské, tak pěstounské. Tyto aktivity jsou realizovány v České republice velmi 

ojediněle a z hlediska dlouhodobého kontextu, je tento projekt u nás jedinečný. A to i přesto, 

že skupina těchto dětí čelí několikeré diskriminaci – děti za sebou mají rané citové trauma, 

vyrůstají mimo svou biologickou rodinu a většinou jako minorita v rodinách majoritního 

etnika. 

Amaro Drom vychází z projektu Naše romské dítě a Romano Drom a pod hlavičkou Centra 

pěstounských rodin z.s. se objevuje posledních šest let.  

Projekt byl vždy realizován pro celé rodiny, tedy náhradní rodiče s dětmi různého věku, na 

pobytech se objevují rodiny s miminky i puberťáky. 

Kontext 

V projektu Amaro Drom v období 2020 – 2022 jsme se rozhodli věnovat velký prostor také 

aktivitám pro dospívající a mladé dospělé. 

Mezi ty jsme řadily dospívající a mladé dospělé ve věku cca od 15 do 22 let. Byli to mladí lidé, 

kteří sami vyrostli v náhradních rodinách ať už jako dítě v různých formách péče, nebo 

biologické dítě pěstounů. S touto skupinou jsme pracovali vždy, dorůstali nám v rodinách, 

které se aktivit po mnoho let účastnili. Chtěli jsme pro ně aktivity rozšířit. Věřili jsme, že se 

nám podaří vytvořit skupinu velkou zhruba 15 osob.  

Klíčové momenty práce 

Mladí, kteří projekt znali, vyrostli v něm, se do něho zapojili okamžitě. Měli zájem o aktivity. 

Byli komunikativní, sdíleli své zkušenosti. Občas se přihlásil i někdo nový. Přihlásila ho 

maminka – pěstounka, nebo osvojitelka. Chtěla, aby se dítě seznámilo s historií, ztotožnilo se 

s tím, že je Rom, mělo možnost diskutovat o tom, co ho v životě baví a trápí. 

Témata, která se probírala byla různá, některá hodně osobní, jiná teoretická. Také forma se 

proměňovala. Kvůli covidovým opatřením jsme museli část osobních setkávání nahradit on-

line setkáváním. Vedle aktivit určeným čistě pro mladé, se mohli účastnit aktivit v projektu na 

pozicích asistentů na program pro děti na našich pobytových akcích. 
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Všichni mladí mají za sebou velmi těžké příběhy, buď je zažívaly oni osobně, nebo je prožívaly 

společně se svou rodinou a se svými přijatými sourozenci. Jsou si vědomi bolestí, které děti 

v NRP zažívají, ale možná právě proto umí často velmi dobře pochopit druhé. Je nutné je ale 

stále posilovat především v ochraně sama sebe, protože bolesti druhých se mohou dotknout 

jejich nejbolestivějších zranění. 

Všemi setkáními provázel mladé lektor z projektu – mladá, ale velmi zkušená sociální 

pracovnice a mentor – romista a hudebník se zkušeností pracovat se skupinou mladých lidí.  

Stále jsme měli stabilní skupinu asi osmi mladých, kteří v projektu vyrostli. Ti ostatní vždy jen 

přišli, zůstali jedno, nebo dvě setkání, někteří zvládli i některou pobytovou aktivitu a zase 

odešli. Z různých důvodů, někomu to nic neříkalo, pro někoho byly aktivity příliš časově 

náročné, nebo ho po čase přestaly bavit… 

Za více než dva roky, kdy projekt probíhal jsme viděli, že důležitější než informace, které mladí 

a dospívající dostanou je sounáležitost se skupinou, ve které se tomu dostává. O vstup do 

skupiny již mají zájem děti ve věku 13, 14 let, které nám v projektu Amaro Drom dorůstají. 

Všechny tyto zkušenosti nám ukazují, že pro děti a mladé lidi má význam především 

dlouhodobé zapojení do projektu, které začíná již v mladším školním věku, nebo i dříve.  

Mladí, kteří společně měli možnost vyrůstat jako děti, znali se, potkávali se pravidelně, někdy 

pouze jednou ročně, pro sebe dokázali být podpůrnou skupinou. Dokázali se ve složitých 

situacích podpořit, pochopit se. Dokázali si najít čas na poměrně časově náročné aktivity, ve 

kterých mohli společně růst.  

Tato skupina si je vědoma svých práv, umí se obhájit, umí se postavit za blízké osoby. Ostatní, 

kteří prošli projektem získali nějaké informace, možná se rozvíjeli v některých svých 

dovednostech. Určitě ale neznají věci do takové hloubky a v souvislostech. 

Možná by jinak fungovala skupina, která by byla od začátku složena jen z lidí, kteří by se 

neznali, možná když by jednalo pouze o několik kratších setkání, byla by skupina větší 

a vydržela by fungovat po celou naplánovanou dobu. Mnoho otázek nám v průběhu projektu, 

i po jeho skončení zůstalo nezodpovězeno. 

 

Chcete vědět víc? 

www.romskedite.cz 
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